

MINISTARSTVO FINANCIJA
dr.sc. Zdravko Marić, ministar
kabinet@mfin.hr

PREDMET: Utvrđivanje obilježja nesamostalnog rada obrtnika-paušalista –
zahtjev za sastanak, dostavlja se

Poštovani,

Hrvatska obrtnička komora zahvaljuje na sastanku održanom 8. veljače 2022. godine s predstavnicima Porezne uprave i razmjeni informacija o postupanju u nadzoru obrtnika paušalista radi utvrđivanja obilježja nesamostalnog rada.

Postupanje Porezne uprave nastavlja se dostavom zapisnika, a nakon njih i rješenja kojima se utvrđuje korištenje poreznih pogodnosti protivno svrsi zakona te se određuje obveza uplate poreza i doprinosa obrtnicima. Dio naših članova, neformalno okupljenih pod nazivom „Inicijativa paušalnih obrtnika“ obratio nam se ukazujući kako se u zapisnicima ne analiziraju sve činjenice bitne za oporezivanje, odnosno da se svi kriteriji ne prosuđuju prema njihovoj gospodarskoj biti i uobičajenim načinima poslovanja u određenoj djelatnosti.

Stoga tražimo održavanje sastanka vezano za istu problematiku, kako bismo zajednički pokušali pronaći rješenje ovog još uvijek otvorenog pitanja.

Naime, zbog velikog financijskog tereta u slučaju obračunatih dodatnih poreza i doprinosa, mnogi od njih procjenjuju daljnje poslovanje u Hrvatskoj nesigurnim i neisplativim te traže, svaki za sebe povoljnije rješenje u obavljanju djelatnosti u inozemstvu, pa čak i u potpunom iseljavanju s obitelji. Isto tako, javljaju nam se i osobe koje bi željele pokrenuti novi obrt, ali su zbog informacija o provedbi nadzora i obračunu visokih dodatnih davanja u strahu te u velikoj mjeri od toga odustaju.

Smatramo da je porezna reforma u trenutku kada je široko omogućila paušalno oporezivanje dohotka ostvarenog u obrtu bila vrlo pozitivna i doprinijela legalizaciji velikog broja osoba i djelatnosti iz sive zone, kao i dala šansu početnicima da kroz povoljan oblik poslovanja započnu svoj vlastiti poduzetnički pothvat. Sve to ne bi trebalo ugroziti postupanjima koja se zasnivaju na subjektivnoj procjeni osobe u nadzoru, posebice ne na jednom od 18 propisanih kriterija od kojih mnogi elementi nisu tipični samo za radni odnos već i za niz drugih poslovnih odnosa.

Napominjemo još jednom kako Hrvatska obrtnička komora podržava samo legalne oblike gospodarskog poslovanja uz poštivanje propisa, uključivo propisane porezne obveze i radno zakonodavstvo te se kontinuirano suprotstavljamo neregistriranim djelatnostima.

Vjerujemo da sastanak može doprinijeti boljem razumijevanju problematike kako bi se uredilo zakonodavstvo koje će omogućiti unaprijed poznata jasna pravila te u slučaju nadzora realno odvajanje prividnih od stvarnih poslova.

S poštovanjem,

O tome obavijest:

Ministarstvo financija

Porezna uprava - Središnji ured

g. Božidar Kutleša, pomoćnik ministra i ravnatelj

Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta
dr.sc. Tomislav Čorić, ministar



Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec